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Thema: 

Veranstaltung 
„WiR. Unternehmen Familie. 

Das Netzwerk“ 
 
Ort: 
mediteam Ge-
sundheitszentrum 

 Teilnehmer: 
ca. 40 Teilnehmer/-innen und Akteuere der Steuerungs-
gruppe 

 
TOP Besprechungspunkte/Maßnahmen 

1. 
mediteam Ge-
sundheitszentrum 

 
Bodo Schrödel, der Gastgeber der dritten Veranstaltung des Netzwerkes „Wir unter-
nehmen Familie“, begrüßte die ca. 40 Teilnehmer mit einem kurzen Überblick über 
sein Unternehmen. Dieses hat er in 22 Jahren vom Ein-Mann-Betrieb zum Gesund-
heitsdienstleister mit über 80 Mitarbeitern ausgebaut. Einen wichtigen Grund für 
seinen Erfolg sieht Schrödel darin, dass er sich als Service-Partner für seine Kunden 
sieht und dieser Servicegedanke von allen Mitarbeitern mitgetragen wird. 
www.mediteam.de 

 

2. 
Best-Practice-
Beispiele 
mediteam 

 
Sonja Frank, die rechte Hand von Herrn Schrödel und im Unternehmen für die Per-
sonalenwicklung zuständig, leitete Ihrer Präsentation mit einer Übersicht der freiwilli-
gen sozialen Leistungen des Unternehmen ein. Anhand von zwei Fallbeispielen 
erläuterte sie, wie die mediteam Gruppe mit den Mitarbeiterinnen gemeinsam Teil-
zeitlösungen erarbeitet hat. Als Beispiel aus der Praxis schilderte Anita Simon, die 
Teamleiterin der Kinderorthopädie bei mediteam, wie Ihr das Unternehmen mit fle-
xibler Arbeitszeitgestaltung den beruflichen Aufstieg trotz Familienpause ermöglicht 
hat.  
 

3. 
Themenkreise 

 
Im dritten Teil der Veranstaltung berichteten 

• Heiner Neuner (Themenkreis: Mitarbeiterberatung + Schulung von Füh-
rungskräften), 

• Manfred Seemann (Themenkreis: flexible Arbeitszeitenmodelle + Eltern-
zeitmanagement) 

• Ursula Schmidtke (Themenkreis: Eltern mit Schulkind + Ferienbetreuung & 
Belegplätze in Kitas + Randzeit Notfallbetreuung) und  

• Ulrich Aumann (Themenkreis: Elder Care) 
über ihre bisherigen Aktivitäten. 

 

5. 
Sonstiges 

 
Die Teilnehmer nutzten abschließend noch die Möglichkeit, sich bei einem kleinen 
Imbiss auszutauschen. 
 
Die nächste Veranstaltung des Netzwerkes „Wir unternehmen Familie“ findet am 
Montag, den 16. November, um 16 Uhr in der Universität Bamberg statt. Eine Einla-
dung folgt.  
 
Im Anhang finden Sie die detaillierten Kontaktdaten und nächsten Termine der ver-
schiedenen Themenkreise.  

 
 


